

放寬至個人遊 最長停留30天 五一起實行

海南開放新政 免簽國增至59

香港文匯報訊 綜合新華社及央視網報道，公安部國家移民管理局昨日宣佈，經國務院批准，自5月1日起，在海南省實施59國人員入境免簽政策，免簽入境後停留時間統一延長至30天，將團隊免簽放寬為個人免簽，進一步支持海南全面深化改革開放。

據了解，中央十分關心海南發展，高度重視海南進一步深化改革、擴大開放。在海南建省辦經濟特區30周年之際，正式對外發佈了《中共中央國務院關於支持海南全面深化改革開放的指導意見》，賦予海南經濟特區改革開放新的重大責任和使命，為海南深化改革開放注入強大動力。一直以來，公安部積極支持海南省經濟建設發展，出臺了一系列出入境便利政策。經國務院批准，從2000年即同意海南實施21國人員團隊入境旅遊15天免簽政策，並於2010年進行了優化，將免簽入境政策適用國家增加至26個。

提升旅遊國際化水平

與過去相比，此次實施的入境免簽政策包含以下三方面的主要內容：一是擴大免簽國家範圍。適用入境免簽政策的國家由26國放寬到59國，有利於鼓勵更多外國人赴海南旅遊，形成更加開放的格局。二是延長免簽停留時間。免簽入境後停留時間從15天或21天統一延長至30天，促進入境旅遊市場更加活躍發展。三

是放寬免簽人數限制。在保留旅行社邀請接待模式的前提下，將團隊免簽放寬為個人免簽，滿足外國遊客個人出行的需要。

新政實施後，將有助於進一步擴大旅遊業開放，吸引更多國際遊客赴海南旅遊，不斷提升海南旅遊品牌國際知名度和影響力，對促進海南的民航、旅遊事業及經濟發展，提升海南旅遊國際化水平起到積極作用。國家移民管理局積極支持海南把國家賦予的開放政策用足用好，努力使海南成為對外開放的重要窗口提供助力，並將繼續服務國家改革開放大局，不斷出臺新的便利政策，為支持地方經濟社會發展作出新的貢獻。

增人才培訓優化服務

國家移民管理局相關負責人閔海雲表示，為了59國人員入境旅遊免簽政策的實施，移民局會同海南省公安廳進行了充分的準備，全面加強政策實施的指導，進一步完善了海南省內相關部門的協作機制，細化了服務措施，強化了出入境管理及旅遊從業人員的培訓。

海南入境免簽國

新增(33個)

比利時、捷克、愛沙尼亞、希臘、匈牙利、冰島、拉脫維亞、立陶宛、盧森堡、馬耳他、波蘭、葡萄牙、斯洛伐克、斯洛文尼亞、愛爾蘭、塞浦路斯、保加利亞、羅馬尼亞、塞爾維亞、克羅地亞、波黑、黑山、馬其頓、阿爾巴尼亞、巴西、墨西哥、阿根廷、智利、文萊、阿聯酋、卡塔爾、摩納哥、白俄羅斯

目前(26個)

日本、新加坡、馬來西亞、泰國、韓國、菲律賓、印尼、德國、英國、法國、奧地利、意大利、俄羅斯、瑞士、瑞典、西班牙、荷蘭、美國、加拿大、澳洲、新西蘭、芬蘭、丹麥、挪威、烏克蘭、哈薩克斯坦

資料來源：新華社



旅客在三亞免稅店內挑選香水。資料圖片

加密國際航線 迎旅遊業春天

特稿

看到59國免簽政策落地的消息，在海南從業18年的資深外語導遊李永泉十分振奮：「海南入境旅遊的春天來了！」

創新旅遊產品 提升接待水平

海口市旅行社協會秘書長麥偉文表示，海口市旅行社協會近期將組織海口200多家旅行社展開文明禮儀、旅遊英語、入境政策解讀等培訓，提升旅行社從業人員的職業素質，為接待境外遊客提供重要基礎保障，為海南旅遊免簽政策的實施注入新鮮血液。海南省旅遊委主任孫穎也表示，海南接

下來要加強航線支撐，加密國際航線，尤其是海南直達免簽國家的國際航線，增強國際遊客的可進入性。同時，要不斷推動海南旅遊產品創新升級，形成對國際遊客具有強大吸引力的特色旅遊產品體系。營造更加國際化的語言環境，提升旅遊接待和服務水平，優化旅遊消費環境。截至去年底，海南已開通57條國際和地區航線，覆蓋俄羅斯、韓國、泰國、馬來西亞、新加坡、德國等國家和港澳地區。今年海南將力爭新開通國際和地區航線16條以上，到2020年國際和地區航線總數達到100條以上。

■新華社

通過旅社辦手續 停留範圍限海南

Q：外國人免簽入境海南後還能前往國內其他省市嗎？外國人免簽入境後無法在30天離境應該怎麼辦？

A：享受此政策的外國人，入境後停留範圍僅限於海南省行政區域。根據規定，對入境海南後有正當理由需要前往其他省份的，或者需要超過免簽期限在海南繼續停留的，可以向當地公安機關出入境管理機構申請辦理停留證件。公安機關出入境管理機構將依法提供便利。

Q：外國人免簽入境海南的申辦程序，旅行社能提供哪些服務？

A：外國人希望免簽入境海南的，可以通過國外的旅行社向海南旅行社提供自己的身份信息和行程安排，由海南旅行社向公安機關和邊防檢查機關申報。

■資料來源：南海網



海南不斷提升旅遊品牌國際知名度和影響力。圖為三亞鳳凰島國際郵輪碼頭。資料圖片

新華社：開放，新時代中國的堅定抉擇

香港文匯報訊 北緯20度的海南，總能早早感受春的氣息。2018年的春天，中國對外開放的新步伐從這裡一次次震撼世界。新華社日前發表署名辛識平的評論文章「開放，新時代中國的堅定抉擇」指出，從博鰲亞洲論壇上習近平主席宣佈擴大開放的四方面重大舉措，到支持海南全島建設自由貿易試驗區、建設自由貿易港等重大決策，再到發佈《中共中央國務院關於支持海南全面深化改革開放的指導意見》，幾天之內，中國連放「大招」，開放決心之堅、力度之大、措施之實，不僅令國人聞之振奮，也讓世界為之讚嘆。

不為外界所擾 堅持打開國門

文章說，擴大開放，中國有着「亂雲飛渡仍從容」的定力。面對反全球化思潮和保護主義情緒升溫，中國始終不為外界所擾，堅持打開國門搞建設。「中國開放的大門不會關閉，只會越開越大」——這一立場一以貫之，決心堅定不移。這樣的定力，源於對中國發展歷程的深刻總結，源於對世界大勢的深刻把握。

文章寫道，擴大開放，中國有着「直掛雲帆濟滄海」的能力。作為快速發展的世界第二大經濟體，中國對世界經濟增長的貢獻率超過美國、歐洲和日本的總和，成為世界經濟發展的主要穩定器和動力源。一個國家強盛才能充滿信心開放，而開放又會促進一個國家走向更加強盛。向世界敞開懷抱，不僅給中國人民帶來了實實在在的好處，也讓各國分享了中國發展的巨大機遇和豐厚紅利。

推動全面開放 造福世界人民

文章進一步指出，開放，是中國不變的初心，也是中國邁向未來的堅定抉擇。從大幅度放寬市場准入，到建設海南自貿試驗區，建設當今世界最高水平開放形態的自貿港，再到舉辦中國國際進口博覽會，都是空前的大手筆，充分彰顯中國擴大對外開放、積極推動經濟全球化的堅定決心和大大國擔當。「宜早不宜遲，宜快不宜慢」言必行，行必果，習近平主席的莊嚴承諾，再次向世界釋放明確信號：中國將以實際行動推動形成全面開放新格局，願同各國同舟共濟、合作共贏，推動經濟全球化造福世界各國人民。

美智庫質疑「帶路」目的 中方：心態陰暗

香港文匯報訊 近日美國一個智庫就「一帶一路」倡議發佈研究報告稱，相關項目並非為實現「雙贏」的經濟發展，而是產生政治影響力，擴大中國軍事存在，反映了中國的安全意圖。據新

華社報道，外交部發言人華春瑩昨日回應說，如果一直以陰暗的心態、戴着有色眼鏡看世界，就會發現外面的世界處處都是陰暗和陷阱。如果抱着陽光心態、敞開心扉，就會看到世界陽光明媚、春暖花開。

華春瑩表示，「一帶一路」倡議提出5年來，得到全球100多個國家和國際組織的響應和支持，80多個國家和國際組織與中方簽署了合作協議。如果不是順應時代潮流、造福各國人民、具有旺盛的生命力和光明的發展前景，該

倡議怎麼會獲得如此廣泛的響應和支持？

華春瑩強調，首先，「一帶一路」倡議本質上是一個經濟合作倡議，其最核心理念是通過基礎設施和各領域互聯互通，加強經濟合作，促進共同發展。第二，「一帶一路」倡議是一個陽光倡議。中方秉持共商、共建、共享原則推進合作，無論是規劃合作藍圖還是實施具體項目，都由參與方商量着辦，一切都在陽光下運行，堅持公開透明。中國不封閉排他小圈子，不做凌駕於人的強買強賣。第三，「一帶一路」倡議是一個互利共贏的倡議。既着眼於中國全方位對外開放、更着眼於世界經濟聯動發展。



河北秦皇島昨日開通韓國—秦皇島港—蒙古國海鐵聯運國際貨櫃班列。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，國家國際發展合作署昨日舉行揭牌儀式。中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪出席並講話。楊潔篪指出，組建國家國際發展合作署，是以習近平同志為核心的黨中央立足黨和國家事業發展全局作出的重大決策，是維護世界和平、促進共同發展的重大舉措，對推進國家外交總體佈局，促進「一帶一路」國際合作具有重大而深遠的意義。國務委員兼外交部長王毅出席並講話。